
Compte-rendu du Conseil d’école élémentaire du 18 novembre 2008   

Salle Picaud-Brosse  19h – 21h 

 
 

• Participants :  

Directrice : Madame Salaun  
Mairie : Madame Bernier, adjointe aux affaires scolaires,  Madame Bazin affaires scolaires  
Parents d’élèves : Monsieur Ben Sadoun, Madame Bonnefoi, , Madame Chabourlin, , Madame Colognac, Madame Cottinet, 
Monsieur Messa, Madame Mignard, Madame Dagot, Madame Duvillard-Curcio, Madame Ponton, , Madame Supplisson 
Enseignants : Madame Bekima, Madame Carbogno, Madame Chapelain, Madame Cheviakoff, Madame El Haimer, Madame 
Laurent, Madame Massinon, Madame Payre, Mr Vacelet, Madame Verroquet, Madame Jaupitre, Mr Verroquet. 
DDEN : Monsieur Belouze 
RASED : Madame Barollier 
 

• Nomination des secrétaires de séance : Mme Carbogno enseignante, Mme Dagot parent d’élève 
 

• Installation du Conseil d’Ecole  

 

• Résultats des élections : Elles se sont déroulées le vendredi 17 octobre. 453 électeurs. 167 votants (2 bulletins blancs 
ou nuls), soit 36,86 % de votants (34,14 %l’an dernier)  La liste FCPE étant la seule,  elle est élue dans son  entier 
Question des parents d’élèves : serait-il possible de ne procéder à ce vote que par correspondance ? / Réponse : Les 
textes officiels ne l’autorisent pas.  

 
• Règlement Intérieur de l’école : Aucune modification ne sera apportée pour l’aide personnalisée ; seul un petit additif  

sera communiqué dans le cahier de liaison pour les horaires. Le règlement est adopté.  
 

• Bilan de la rentrée 2008 : les effectifs sont de  288 
54 CP - 57 CE1 - 64 CE2 - 56 CM1  (+1 en janvier) - 57 CM2     
19 élèves de plus que l’an passé. Si les effectifs restent stables, il manque 6 élèves pour l’ouverture d’une 12ème classe.  
 

Les nouveautés de la rentrée 2008 :  
� Le café offert par les parents d élèves le jour de la rentrée au sein de l’école  a été un moment très convivial, et 

a permis aux nouveaux arrivants de faire connaissance. L’emplacement est éventuellement à revoir.  
� La réunion plénière de rentrée  a eu lieu le Vendredi 5 septembre dans la salle J Bonnefond. Une centaine de 

parents était  présent ce qui pour une première est très encourageant. Les parents des CP enchaînaient avec 
leur réunion de classe. Dans beaucoup d’écoles, les réunions de classe se font à la suite de la réunion plénière.  

� Cette réunion a eu pour but de présenter l’équipe pédagogique avec les projets de chaque niveau, l’aide 
personnalisée, le projet d’école et ses axes de travail et les différentes consignes pour le bon fonctionnement 
de l’école.  Yannick Roche et Suzanne Périer ont décrit les activités périscolaires et  Messieurs Messa et Carton 
ont présenté le CPE, en vue des élections d’octobre. 

 

• Présentation du RASED par Béatrice Barollier, psychologue scolaire : 

L’équipe se compose d’une rééducatrice,  Madame Brunner,  d’un maître d’adaptation,  J-S Giraud et de la Psychologue 
scolaire Madame Barollier.  
En juin 2008 : 27 élèves ont été pris en charge par le RASED en Cycles I et II.  
 

• Projet d’école et projets pédagogiques : 

 

Projet d’école : il est renouvelé cette année et ce pour une période de 4 ans. 
Il n’est pas encore finalisé mais les axes de travail sont définis. L’élaboration est partie du bilan et des constats réalisés sur 
le précédent.  Il s’intitule « L’écrit dans tous ses états ». Les grands axes de travail sont : l’écrit côté graphisme, soin et 
présentation et l’écrit en tant que production d’écrits.  Chaque classe proposera tous les jours une séance d’écriture pour 
améliorer le soin et la présentation des cahiers. Pour s’exprimer par l’écrit, des priorités de productions d’écrits spécifiques 
seront données chaque année (exemple : des expositions d’écrits par niveau seront présentées dans le couloir B3 et 
renouvelées tous les 2 mois).  
Ce projet comportera plusieurs volets dont un artistique et culturel. Le passeport culturel continue et retrace les sorties ou 
spectacles vus par les enfants chaque année du CP au CM2. Un volet développement durable sera élaboré dans lequel sont 
inclus le plan nature et la classe de mer. Le projet d’école sera présenté plus précisément au prochain Conseil d’école.  



 

Langues vivantes : les classes de CE1  et CM2 ont cours d’allemand avec Mme Carbogno ;  les CE2 et les CM1 ont cours 
d’allemand avec Mme Cheviakoff. Les autres classes du CE1 au CM2 ont anglais avec leur professeur ou un professeur habilité 
de même niveau. 8 professeurs des écoles sont habilités en langue vivante : 2 en allemand et 6 en anglais. 
 
Musique : Nous avons depuis la rentrée Amélie Lanperty qui remplace Alice Miniac en congé de maternité jusqu’en janvier. 
Comme chaque année, chaque classe dispose d’un créneau hebdomadaire de ¾ d’heure. Amélie a fait répéter les enfants de 
CM1 et CM2  pour le 90e anniversaire de l’armistice. La Marseillaise et l’Hymne à la joie ont été très bien chantés lors de la 
cérémonie du 11 novembre par les 4 classes, accompagnées par l’orchestre de l’école de musique et la chorale Résonnances. 
Dommage que certains élèves aient été cachés par le « barnum ». 
 

Aide aux devoirs : 5 bénévoles retraités prennent en charge 6 enfants le lundi ou mardi soir de 16H45 à 17H45. Cette aide 
aux devoirs a été maintenue malgré la mise en place de l’aide personnalisée, car l’équipe enseignante a jugé que cette dernière 
ne s’adressait pas aux mêmes élèves. En effet, cette aide est proposée aux élèves qui ont du mal à gérer leurs devoirs. Un 
point sera effectué en fin d’année pour être certain que ces aides ne se chevauchent pas.  
 

Médiathèque : nous continuons notre étroite collaboration avec la médiathèque avec : 
� le coup de cœur du livre du mois présenté dans chaque classe par Marie-Cécile Faltiscka, directrice, et Mélyne 

Duchesne nouvellement arrivée à la place de Monsieur Tempête. 
� le Prix des Incorruptibles et le vote en fin d’année 
� visite de l’exposition « Carnet de voyage », en octobre,  et exposition à la médiathèque, d’une œuvre collective par 

classe, lors du week-end « Lire en fête ». Ces œuvres sont exposées dans le couloir de la BCD. 
�  visite d’une exposition en janvier sur le thème du jardin (histoire des légumes et du jardin mois par mois)  
� participation au Printemps des Poètes du 2 au 15 mars  (le mardi 10 mars tout le monde s’offre un poème sur le 

thème du rire) 
� visite de l’exposition sur la préhistoire « L’Homme à l’aube de l’Humanité » fin avril  
   

Plan nature : comme chaque année en partenariat avec la mairie et le Grand Lyon, le plan nature est reconduit avec 
l’association Naturama qui offre 3 ½ journées de prestations par classe sur des thèmes différents selon les niveaux.  
CP  Les petites bêtes   CE1   Agriculture péri-urbaine             CE2      L’eau    
CM1  Les haies             CM2  Zone humide - Mare  
 

Potager : cette année est mis en place un jardin pédagogique. Il s’agit de travailler sur des carrés de potagers biologiques 
qui seront préparés par les employés municipaux des espaces verts courant février. En amont, Suzanne Périer, animatrice 
périscolaire et responsable de cette animation pédagogique, a déjà commencé à travailler en accueillant les enfants de GS, 
CE1, CE2, CM1 et CM2 par demi-classe les lundis, mardis et jeudis matin. 
 
USEP : Les GS, CE1, CE2, CM1 et CM2 participent aux rencontres USEP. Le groupe scolaire fait partie d’un regroupement 
d’écoles de l’Ouest lyonnais « Les Vallons du Lyonnais ». Les classes participent à 3 rencontres durant l’année scolaire, la 
première se situe le Vendredi 12 décembre avec le cross qui se déroulera à l’hippodrome de La Tour de Salvagny. Courant 
mars des rencontres de 3  classes auront lieu à St Genis (nos infrastructures étant les plus performantes) avec des sports 
différents choisis par les enseignants. La dernière rencontre athlétisme aura lieu en juin. 
         
Présentation des actions/projets/sorties scolaires par niveau 

 

CP : Piscine jusqu’aux vacances de février ; Natura.ma les petites bêtes, mille-feuilles Apieu (fabrication de papier recyclé), 
planétarium de Vaulx-en-Velin  
CE1 : Naturama agriculture, ferme pédagogique et miellerie, école et cinéma, croisière fluviale et visite de St Romain en Gal 
CE2 et CE1-CE2 : activité peinture sur bois (CE2), naturama l’eau (CE2), croisière fluviale puis visite du musée de St 
Romain en Gal (CE1/CE2), journée médiévale à Salva terra (CE2 + la classe CE1/CE2), école et cinéma (CE2). 
CM1 : Naturama : les haies, cinéma, théâtre à Caluire, jeu de piste dans le vieux Lyon et visite du Musée des Beaux-Arts, 
classe de mer à Loctudy 
CM2 : Naturama, ;  Lyon avec visite sur le thème des Canuts, projet de voyage à Paris avec éventuelle participation au 
parlement des enfants. 
 
Les parents demandent à être informés des sorties et activités scolaires dès que les dates en sont connues.  
 
 



 
Travaux prévus et réalisés sur l’école 

� Cet été les 2 classes de CM1 ont été repeintes et les plafonds refaits. Le bureau de la psychologue a été rénové ainsi 
que le bureau d’à côté. 

� Pour l’an prochain, l’école demande des aménagements des toilettes des bâtiments B et C afin de définir un côté 
filles et un côté garçons ainsi que les peintures sur le bâtiment B. Un volet motorisé est souhaité dans la salle 
informatique pour des raisons de sécurité (issue de secours).  

 
Problèmes soulevés 

� Les enseignants souhaiteraient récupérer les clés en remplacement du « bip » pour ouvrir le gymnase 
� Sont évoqués des problèmes de coupures d’électricité dans certaines salles. 
� Les parents se demandent pourquoi ils ne sont pas convoqués à la commission de sécurité dont la prochaine visite des 

locaux scolaires devrait avoir lieu en 2009. 
 

Fonctionnement des études 

Depuis le 2 octobre, les lundis, mardis et jeudis, 3 études ont été mises en place au lieu de 2 précédemment car un nombre 
très important d’enfants se présentait depuis le début de l’année.  
Elles se font en BCD pour les CP et CE1, en salle B3 pour les CE1 et CE2, dans une salle de classe pour les CM1 et CM2. Un 
tableau à l’entrée de l’école informe les parents des différents lieux des études.  
 

Stage de remise à niveau pendant les vacances pour les élèves en difficulté.  

Pour l’instant les enseignants n’ont reçu aucune directive concernant les stages de remise à niveau.  
 
FCPE :  Bilan des actions et projets en cours, Pédibus   

Vente de sapins : très peu de retours (les commandes sont acceptées jusqu’au 23/11) 
Loto déprogrammé car trop peu de parents se sont investis, cette activité étant très lourde à organiser. 
Vente de tabliers : courant janvier 
Vente de fleurs : en avril 
Fête de l’école : 26 juin 2009 (dernier vendredi de juin). 
Le pédibus comporte 4 lignes, qui fonctionnent bien mais il faudrait relancer la ligne du Domaine des Ollières (besoin de 
parents bénévoles). Les enseignants essaieront de remotiver les élèves dans les classes.  
Absences des enseignants 

Elles sont signalées dès que possible par affichage aux 2 portails de l’école. Dès qu’une information concernant le 
remplacement est disponible la Directrice le fait consigner dans le cahier de liaison des élèves concernés.  
Service minimum d’accueil : Les enseignants sont tenus de communiquer à l’Inspection leur intention de faire grève 48 
heures à l’avance. A partir de 3 enseignants grévistes à l’école de St Genis (ce qui représenterait plus de 25%), la mairie doit 
assurer le service minimum d’accueil.  
Demande de changement de date pour le pont de l’Ascension 

Un courrier a été envoyé à Monsieur l’Inspecteur d’Académie en ce sens. Il a été signé par le Mairie, les parents d’élèves et 
les deux directrices. 
Dates et heures des prochains conseils 

Mardi 10 mars à 19 heures  
Mardi 16 juin à 19 heures 
 
La séance est levée à 21H00. 
    

La Présidente du Conseil d’Ecole                                                                                                           
 
             Valérie Salaun 


